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M O Ç Ã O Nº. 183

SESSÃO ORDINÁRIA DE 31/10/2022  

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

A Usina Açucareira S. Manoel S.A. foi inaugurada em 1949, na cidade de 
São Manuel. Ao longo dos 73 anos de atuação, a Usina construiu uma trajetória 
marcada por conquistas e crescimento, sempre mantendo as relações éticas de 
responsabilidade social junto à comunidade. São produzidos açúcar cristal branco e 
bruto, etanol hidratado carburante e etanol anidro carburante. 

Os produtos abastecem o cliente final, sendo que o açúcar cristal é 
destinado, principalmente, ao mercado interno, atendendo as principais indústrias de 
bebidas e de alimentos. Os biocombustíveis abastecem as grandes distribuidoras, 
que adquirem tanto o etanol anidro para ser adicionado à gasolina, quanto o 
hidratado - destinado aos consumidores finais nos postos de abastecimento. Por fim, 
a levedura seca inativa é destinada para o mercado externo. 

Os produtos da São Manoel apresentam as certificações demandas pelo 
mercado, além de voluntárias, que atestam processos de qualidade e iniciativas de 
sustentabilidade da organização. Entre elas, a certificação Bonsucro, 
reconhecimento internacional das práticas socioambientais para cadeia de produção 
da cana-de-açúcar; a FSSC22000, certificação de segurança de alimentos baseada 
na norma ISO 22000 para a produção de açúcar; e a GMP+ que garante a 
segurança de alimentos de animais. 

Além das certificações, a São Manoel conquistou, pelo segundo ano 
consecutivo, o Selo “Lugares Incríveis para Trabalhar”, uma iniciativa da FIA/ USP 
(Fundação Instituto de Administração) e do UOL, que reconhece as empresas 
brasileiras que proporcionam ambientes saudáveis e produtivos para os 
colaboradores. Também já foi agraciada com prêmios da Globo Rural (1º Lugar na 
categoria “Sustentabilidade”) e Valor Econômico (1º Lugar na categoria “Açúcar e 
Etanol”), além de estar presente nos últimos 3 Anuários “As Melhores da Isto É 
Dinheiro” pela 1ª posição nas categorias “Agronegócio – Usinas” e “Governança 
Corporativa”. 

Comprometida com a transparência, a empresa divulga bienalmente seu 
Relatório de Sustentabilidade, que abrange exclusivamente informações sobre as 
atividades da Usina. Em 2022, a edição compreendeu o período de 01/04/2020 e 
21/03/2022. Este relatório compartilha os resultados socioambientais e financeiros 
atingidos pela empresa nas últimas safras. 

Em conformidade com os Objetivos de Desenvolvimento Sustentável 
(ODS) da Agenda 2030 da ONU, a Usina desenvolveu durante o período 
compreendido no Relatório, a avaliação minuciosa de suas práticas sustentáveis, 
relacionando-as aos 17 ODS e às suas respectivas 169 metas. Como resultado, 
aferiu-se que 16 destes Objetivos estão alinhados às iniciativas socioambientais da 
São Manoel, assim como 51 metas vinculadas a eles. 
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Parte integrante da Moção nº 183/2022

Dentre os “cuidados com o ser humano”, consta no Relatório de 
Sustentabilidade 2022 que a Usina promove a diversidade e igualdade de 
oportunidades, o empoderamento da mulher e a segurança e saúde dos 
colaboradores. Além disso, alguns programas são desenvolvidos, como: Programa 
de Diversidade e Inclusão “SOMA”, que atua para a promoção e fortalecimento das 
frentes prioritárias: equidade de gênero, igualdade racial e inclusão de Pessoas com 
Deficiência, LGBTQIA+ e Idosos, bem como Programas Socioambientais como a 
Horta Comunitária, um programa de segurança alimentar em parceria com a Casa 
Santa Maria e a Prefeitura de São Manuel; o Programa Bicho Vivo, que realiza um 
monitoramento sazonal da fauna da Companhia, visando preservar as espécies de 
animais locais e garantir o equilíbrio ecológico por meio da identificação e avaliação 
da diversidade de mamíferos e aves e o Programa Ciclo do Mel, iniciado a partir de 
uma parceria entre a Usina e a Associação dos Apicultores de Botucatu, cujo 
objetivo é inserir caixas de abelhas nas áreas de vegetação nativa. Como a espécie 
é muito sensível aos defensivos agrícolas, o fato de essas abelhas conviverem 
harmoniosamente com as áreas de cultivo e proporcionarem boa produtividade aos 
produtores de mel, tornou-se um indicador de que o manejo da cana-de açúcar é 
realizado de maneira responsável. 

Por fim, a Usina possui um sistema de gestão ambiental que está em 
conformidade com a legislação vigente e com os padrões nacionais e internacionais. 
Dentre os assuntos de responsabilidade com o meio ambiente está a produção de 
bioeletricidade, gestão da água e dos resíduos, além de promover o manejo e 
preservação das áreas de preservação permanente (APP) e das áreas de 
preservação ambiental (APA) em toda região em onde atua, atendendo ao disposto 
no Código Florestal. 

A empresa se posiciona como parceira da comunidade local, investindo 
continuamente em projetos socioambientais que geram valor compartilhado e 
impactam positivamente os municípios onde possuem áreas produtivas.

Diante de todo o exposto, APRESENTAMOS à Mesa, depois das 
considerações do Plenário, MOÇÃO DE APLAUSOS para a USINA AÇUCAREIRA 
SÃO MANOEL S.A. nas pessoas de CARLOS DINUCCI, Presidente Executivo da 
Companhia e PEDRO DINUCCI, Presidente do Conselho de Administração, 
extensivo a todos os membros da Diretoria e colaboradores pelos excelentes 
resultados nos últimos anos em Sustentabilidade, exemplo de consciência e 
responsabilidade ambiental que essa renomada indústria demonstra, colaborando 
com um futuro melhor para a humanidade.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 31 de outubro de 2022.

Vereador Autor LELO PAGANI
PSDB
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 31 de outubro de 2022

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=0MJKA97K0K7Y963F, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 0MJK-A97K-0K7Y-963F
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